

ПОЛТАВСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

1869 года. № 7. Апрѣля 1.

СЛОВО

ВЪ НЕДЕЛЮ ПРАВОСЛАВІЯ ¹⁾

Вотъ и еще Господь далъ намъ силы и утѣшеніе совершить торжество православія, по завітному чиноположенію церкви православной, — что, покакому-то непонятному предубѣжденію, было такъ долго ушущаемо въ нашей паствѣ. Какое глубоко трогательное и настоятельное священнодѣйствіе! Нигдѣ, кажется, какъ въ семъ священнодѣйствіи, невысказывается въ такой пол-

¹⁾ Произнесено Преосвященнѣйшимъ Іоанномъ Епископомъ Полтавскимъ и Переяславскимъ въ Крестовой церкви, по совершеніи чинослѣдованія Православія, 1867 года, 5 Марта.

нотѣ, съ такою силою и поразительностію, материнская любовь святой церкви не только къ чадамъ ея, дѣтски послушнымъ и вѣрнымъ ей до смерти, но даже и къ тѣмъ, которые отпали отъ ней и съ ожесточеніемъ встаютъ противъ нея словомъ и дѣломъ..

Правда,—въ великія, торжественныя минуты настоящаго священнодѣйствія и слухъ, и сердце каждаго глубоко потрясаются этимъ грознымъ и страшнымъ словомъ: «Анаема». — Но вы слышали,—на кого и за что неотразимо падаетъ это судительное и карающее слово отлученія церковнаго.. И развѣ этотъ несчастный сонмъ открытыхъ безбожниковъ, вольнодумныхъ невѣровъ и богохульниковъ, явныхъ еретиковъ и отступниковъ отъ церкви Божіей, упорныхъ презрителей ея богоучрежденныхъ таинствъ, ея богопреданныхъ уставовъ и чиноположеній святоотеческихъ, ругателей ея святыхъ и священной для ней власти царей православныхъ,—развѣ весь этотъ богоборный сонмъ непримиримыхъ враговъ и противниковъ истины вселенскаго православія, анаемствованный нынѣ церковію, можетъ по праву и правдѣ считаться принадлежащимъ къ ея вѣрному достоянію,—хотя бы они и носили на себѣ христіанское имя, хотя бы и не лежала на нихъ печать отверженія церковнаго?. Или,—развѣ и сами они считаютъ себя сынами истинной церкви Христовой и дорожатъ хотя сколько нибудь счастьемъ быть въ живомъ и искреннемъ общеніи съ нею? И развѣ съ подобными людьми нестрашно не только жить, но и встрѣчаться на короткое время гдѣ бы то ни было? или они могутъ быть безусловно терпимы не только въ церкви, но и въ государствѣ?..

Слышится какъ бы и теперь еще это дѣйствительно

нелегкое для смыслящаго сердца и слуха, слово: «анаема;» и — само собою припоминается претящее слово суда Апостольскаго противъ всѣхъ превращающихъ истину благовѣствованія Христова во лжу къ смущенію вѣрующихъ: «еслибы даже мы, или ангель съ неба сталъ благоговѣствовать вамъ не то, что мы благоговѣствовали вамъ, да будетъ анаема;» ¹⁾ и другое: аще кто не любить Господа Іисуса Христа, анаема, маразма, т. е. отлученъ да будетъ до пришествія Господа.» ²⁾ Нокто же виною столь строгаго и рѣшительнаго приговора? Судя ли, изрекающій грозное слово правды, или несчастные ожесточенные и нераскаянные отступники отъ непреложныхъ законовъ Божественной правды и истины, сами на себя налагающіе руки и навлекающіе карательные громы правосудія Божія? — Предусмотрительный врачъ не отсѣкаетъ ли гнилые члены отъ здороваго тѣла? Заботливый пастырь не отлучаетъ ли зараженныхъ овецъ отъ стада? Прокаженныхъ не удаляютъ ли отъ сожитія человѣческаго за стѣны града? Не говоритъ ли наконецъ въ скорби души и самая чалолобивая мать ослушнымъ и не исправнымъ дѣтямъ: «вы болѣе не дѣти мнѣ.» Не сказалъ ли и Самъ Господь объ упорныхъ ослушникахъ предъ церковію Его: «если же кто и церковь преслушаетъ, да будетъ онъ тебѣ, какъ язычникъ и мытарь?» ³⁾

Слышится: анаема.» Но сколько потомъ слышалось нынѣ торжественныхъ, молитвенныхъ ублаженій и благословеній всѣмъ о православіи подвизавшимся и подвизающимся словомъ, писаніями, ученіемъ, страданіями

¹⁾ Гал. 1, 8.

²⁾ 1 Кор. 16, 22.

³⁾ Мат. 18, 17.

и житіемъ Богоугоднымъ, — всеѣмъ православнымъ христіанамъ какъ блаженно почившимъ въ истинной вѣрѣ и благочестіи и въ надеждѣ воскресенія, такъ и нынѣ право содержащимъ спасительную вѣру и повинующимся церкви Христовой? — И послѣднее слово настоящаго торжественнаго священнодѣйствія, какъ и первое, это — пламенное слово молитвы, не о вѣрныхъ только чадахъ церкви Христовой, но и объ всѣхъ противящихся ей — развратникахъ и хульникахъ православныя вѣры, чтобы Господь обратилъ и ихъ отъ пути лжи и преслушанія на путь вѣчной истины и спасенія. Какой же еще любви требовать отъ святой церкви? — Любовь высказывается въ дѣлѣ. И чего неслѣдала и не дѣлаетъ даже до селѣ отъ полноты этой любви святая церковь для совершенія въ вѣрѣ и любви своихъ спасаемыхъ и для спасенія отъ губельнаго невѣрія и нечестія погибающихъ? — Любовь — въ словахъ, въ благожелательныхъ чувствахъ. И чего отъ избытка любви своей неповѣдала и неповѣдаетъ намъ св. церковь изъ богопреданныхъ ей тайнъ небснаго ученія, относительно нашего вѣчнаго спасенія и блаженства? Вслушайтесь съ благоговѣніемъ во всѣ завѣтныя вѣщанія къ намъ церкви; вникните въ ея святыя о насъ думы и упованія. Пророческое, Апостольское и Евангельское слово церкви святой есть завѣтное слово любви къ намъ самаго Господа. И какая цѣль всѣхъ подобныхъ вѣщаній, наставленій, вразумленій, утѣшеній, обличеній и прещеній ея? Опять одна любовь отъ чистаго сердца, и благой совѣсти, и вѣры нелицемѣрной. 1) Чистая любовь любитъ выражать себя въ молитвѣ о присныхъ своихъ.

1) Тим. 1, 5.

Какъ трогательны — эти деннонощныя, неусыпныя, немолчныя молитвы о насъ церкви святой! Мы опытно могли убѣдиться въ этомъ и нынѣ. — Любовь — въ мольбѣ, въ любви, всегда усиленно ищущей и желающей одного добра для другихъ. Ахъ! Вслушайтесь, братія и чада о Господь, въ эти любвеобильныя, постоянно обращенныя мольбы къ намъ церкви святой и поспѣшите къ этимъ отверстымъ объятіямъ материнской любви ея, призывающей съ такою горячностію, съ такою неотступностію всѣхъ насъ на путь спасенія.

Такъ мы слышали нынѣ и слова убаженій, благословеній, и слова прещеній и клятвы; намъ предложены нынѣ огонь и вода, жизнь и смерть, стояніе одесную и ошуюю. Чтожь, — избирайте, что угодно. Завидна, вожделѣнна участь убажаемыхъ и благословляемыхъ? — Вступите на путь богоподвижной жизни ихъ, идите имъ неуклонно, мужественно, съ терпѣніемъ вѣры, съ благодушіемъ упованія; будьте вѣрны Господу, дѣтски послушны святой церкви Его даже до смерти и — дасться вамъ вѣнецъ жизни, по непреложному слову Спасителя и Господа. 1) Страшны клятвы? Страшно связанному церковію здѣсь, на земли, — услышать слово отверженія и тамъ, на небесахъ? — услышать отъ самаго Господа стоящимъ ошуюю Его: «не вѣмъ васъ.» И — «идите отъ Мене проклятіи въ огонь вѣчный уготованный діаволу и ангеламъ его.» Откажемся же безотлагательно, пока Господь даетъ время на покаяніе, откажемся рѣшительно, навсегда отъ мыслей и чувствъ, отъ словъ и дѣлъ, на которыхъ лежитъ печать проклятія и отверженія. Тогда, въ день праведнаго для всѣхъ воздаянія,

1) Апоц. 2, 10.

Милосердый Господь сподобить и насъ услышать еъ стоящими одесную Его: «приидите благословеннии Отца Моего, наслѣдуйте уготованное вамъ царствіе отъ создания міра!». ¹⁾ Аминь.

Прошеніе Англиканцевъ Святѣйшему Всеросійскому Сѣноду.

Члены англиканской церкви, ищущіе единенія, на имя нашего Святѣйшаго Сѣнода подали прошеніе, гдѣ они изъясняютъ свое желаніе о соединеніи и просятъ содѣйствія въ этомъ великомъ дѣлѣ русской православной церкви. Прошеніе это, по словамъ *Соврем. Извѣст.*, существуетъ въ печати и на англійскомъ, и на нѣмецкомъ языкахъ; печатаемъ его здѣсь въ русскомъ переводѣ, сдѣланномъ въ поименованной газетѣ.

«Нижеподписавшіеся всепокорнѣйше подносятъ Святѣйшему Правительствующему Сѣноду слѣдующую усиленную свою просьбу.

«Твердо убѣдившись, что только восточная вѣтвь католической церкви сохранила чистую вѣру и правильный строй церковнаго управления, тогда какъ вѣтвь западная, допустивъ множество нововведеній и анти-каноническихъ злоупотребленій, впала въ ересь и схизму, — мы чувствуемъ потребность просить объ общеніи съ восточною церковью, которая отъ начала пребыла незапятнанною и истинно католическою.

«Мы принимаемъ догматы и священныя каноны седьми вселенскихъ соборовъ въ томъ самомъ видѣ, въ ка-

¹⁾ Матѣ. 25, 12. 33. 41; 7, 23. .01 .S .лонА (1

комъ принимаетъ ихъ восточная церковь, и отвергаемъ вмѣстѣ съ тѣмъ не только ученіе о главенствѣ папы, но и всѣ папскія измѣненія въ католической вѣрѣ и церковномъ управленіи, какъ противныя самой сущности католическаго православія.

«Но, не смотря на то, что современная западная церковь, искаженная вредными нововведеніями и злоупотребленіями, не можетъ уже болѣе считаться истинною католическою церковію, было нѣкогда время, когда востокъ и западъ, равно православные въ вѣрѣ и церковномъ управленіи, составляли единую католическую церковь и признавали себя вѣтвями одного и того-же жизненнаго древа.

«Обѣ церкви исповѣдывали одну и ту-же вѣру и имѣли одно и то-же церковное управленіе. Въ этомъ заключалась божественная связь ихъ единства. Но каждая церковь ревностно заботилась въ то-же самое время и о сохраненіи собственныя своихъ особенностей, какъ преданій прежняго времени, переданныхъ ей апостольскими ея основателями. Какъ сильна и законна была эта ревность, видимъ мы, на примѣръ, изъ спора о пасхѣ, приводившемъ нѣкогда церковь въ состояніе сильной возбужденности, но ненарушавшемъ, однако, несмотря на это, ея единства.

«Полагая, что внутреннее единство не тождественно съ единообразіемъ, обращаемся мы въ святой восточной церкви съ просьбою принять насъ въ церковное свое общеніе безъ принужденія насъ къ всецѣлому принятію вѣрныя ея обрядовъ. Мы просимъ ее, совершенно напротивъ, помочь намъ возстановить древнюю православную западную церковь и дать намъ священниковъ;

которые могли бы отправлять западную литургію (миссу) и совершать св. таинства по западнымъ обрядамъ. Если Святѣйшій Правительствующій Синодъ согласится на это прошеніе наше, мы поспѣшимъ представить ему на испытаніе западную литургію и богослужебныя наши книги.

«Мы западные — и должны остаться западными. Провидѣніемъ Божиимъ созидана истинная западная церковь (къ возстановленію которой посредствомъ братской помощи и содѣйствія приглашается нынѣ Святѣйшій Правительствующій Синодъ) соотвѣтственно западному духу, и симъ показано, что строеніе церковное вовсе не требуетъ оставленія народности. Мы принадлежимъ къ церкви св. Кипріяна, Амвросія, Августина, Иеронима, Льва, Григорія Великаго, и также славимся ими и также пребываемъ имъ вѣрными, какъ наша восточная сестра-церковь славится своими Аванасіями, Кириллами, Василиями, Златоустами, Григоріями и т. д. Мы признаемъ красоту и религиозное достоинство восточнаго богослуженія, но наслаждаемся также и своимъ собственнымъ, сознавая, что каждое есть лучшее въ своей сферѣ. Мы не требуемъ отъ восточной нашей сестры-церкви, чтобы она приняла литургію нашу и обряды; просимъ, чтобы и она не побуждала насъ къ тому же.

«Переходя къ общенію восточной церкви и отказываясь отъ западныхъ своихъ установленій, мы не теряемъ права оставаться западными и должны напомнить восточной нашей сестрѣ-церкви, что ей предлежитъ обязанность, или правильнѣе — честь возстановленія насъ въ тѣхъ правахъ, которыхъ уже болѣе восьми столѣтій лишены мы насиліями папскою власти.

«Важность вопроса, возбуждаемаго нынѣшнимъ про-
шениемъ нашимъ, состоитъ не въ прибавленіи нѣсколь-
кихъ новыхъ членовъ къ церкви православно-восточной,
но въ возстановленіи западной православно-каатоличе-
ской церкви. Эта церковь должна начаться нѣскольки-
ми лицами. Но если основаніе ея будетъ освящено одо-
бреніемъ церкви восточной, къ ней присоединится не-
медленно значительное число римскихъ католиковъ, ко-
торые, будучи недовольны подавляющимъ ихъ игомъ
папства и не зная, куда примкнуть, съ естественною
радостью присоединятся къ собственной своей возрож-
денной церкви.

«Соединеніе восточной и западной церкви во всей
цѣлости ихъ и ненарушимости рѣшительно невозможно,
ибо (римское) западное ученіе о главенствѣ папы, какъ
божественнаго намѣстника самого Христа, справедливо
осуждается, какъ ересь, церковь православно-восточ-
ную.

«Въ слѣдствіе того должны были разрушаться всѣ
попытки къ соединенію, починъ которыхъ принадлежалъ
римской церкви, ибо отказать отъ главенства папы
значило бы для нея сознать собственное свое отпаденіе
отъ истинной церкви, и свою некаатоличность и ересь.
Итакъ, нѣтъ другаго пути къ достиженію давно желае-
маго соединенія, какъ пробить клинъ въ среду самой
каатолической западной церкви основаніемъ западной
воссоединенной церкви, стоящей въ связи съ церковью
восточною.

«Христосъ Спаситель, молящійся за единствѣ церкви
своей, молится также и вмѣстѣ, горячо желающихъ
вступить въ общеніе святой каатолической церкви. Но

мы не одни; вмѣстѣ съ нами и многіе другіе, ничего еще незнающіе о новомъ дѣйстви нашемъ, а просятъ также Святейшій Правительствующій Синодъ исполнить искреннее ихъ желаніе возвратить западную церковь къ истинѣ, святости и католическому православію. Аминь.

НЕВРОЛОГЪ

Въ вечерней газетѣ извѣщаютъ, что 17 Марта скончался скоропостижно Преосвященный Іоаннъ Епископъ Смоленскій. 52 лѣтъ отъ роду «Кто знаетъ Преосвященнаго Іоанна, тотъ не можетъ безъ грусти слышать это печальное извѣстіе. Ученому міру Преосвященный Іоаннъ извѣстенъ по многимъ капитальнымъ Богословскимъ сочиненіямъ; какъ начальникъ и администраторъ, онъ тоже былъ человѣкъ замѣчательный. Будучи ректоромъ или профессоромъ С.-Петербургской академіи, Преосвященный Іоаннъ пользовался общимъ уваженіемъ какъ профессоровъ, такъ и студентовъ. Какъ начальникъ, онъ былъ строгъ, но большею мѣрою по совѣстности; въ душѣ же онъ горячо сочувствовалъ и любилъ своихъ подчиненныхъ. Студенты видѣли въ немъ и лучшаго начальника, и лучшаго своего защитника. Прямота характера, обыкновенно не всѣми любимаго, ставила его все таки въ разрядъ лучшихъ дѣятелей и честныхъ людей. Это были человѣкъ высokaго ума и непреклонной воли. Много приходилось ему испытать невгодъ въ жизни, но характеръ его не сломился; сломился только его

здоровье, которое, какъ уже давно казалось, не обѣщало долготѣи. Лекціи, читанныя имъ въ здѣшней академіи, сохраняются студентами, какъ сокровище. Его проповѣди должны быть отнесены къ разряду проповѣдей нашихъ лучшихъ церковныхъ ораторовъ. Въ 1867 г. онъ распростился съ академическою службою (гдѣ въ то же время былъ Епископомъ выборгскимъ) и по волѣ начальства опредѣленъ Епископомъ Смоленскимъ. На новомъ поприщѣ ему представились новые труды и невзгоды. Его свѣтлый умъ нашелъ на епархіи многое, что требовало реформъ и измѣненій; онъ принялся за это дѣло, но не безъ противодѣйствій... Немного, конечно, сдѣлалъ онъ здѣсь, но не долго суждено было ему (и дѣйствовать. Скоропостижная смерть оставила его дальнѣйшія труды и попеченія о Смоленской Епархіи. Лучшие люди ея, думаемъ, не безъ грусти и сожалѣнія простятся на вѣки съ почившимъ своимъ архипастыремъ.

(*Вечерн. Газ. № 62-я.*)

Преосвященный *Іоаннъ* въ свѣтскихъ Владиміръ *Соколовъ* былъ сынъ Московскаго священника родился въ 1816 г. обучался въ 1832—1838 г. въ Московской семинаріи, и потомъ въ 1838—1842 годахъ, въ Московской дух. академіи. По окончаніи академическаго курса въ 1842 г., причисленъ къ 1 разряду воспитанниковъ (по списку подъ № 2) и получилъ степень магистра. Въ томъ же году опредѣленъ бакалавромъ Московской академіи по классу богословскихъ наукъ, постриженъ въ монашество съ именемъ *Іоанна* и рукоположенъ во іеромонаха. Два года

преподавалъ онъ нравственное и пастырское богословіе, и въ Сентябрѣ 1844 г. перемѣщенъ былъ на классъ священнаго писанія, но въ томъ же году 12 Декабря опредѣленъ бакалавромъ же богословскихъ наукъ въ С.-Петербургскую дух. академію; 26 Сентября 1851 г. назначенъ экстраординарнымъ, а 19 Декабря 1852 г. ординарнымъ профессоромъ по классу богословскихъ наукъ. Въ 1848 г. произведенъ въ санъ архимандрита съ личною степенью настоятеля третъекласнаго монастыря. Въ 1851 году 8 Января опредѣленъ инспекторомъ академіи. Кромѣ того съ 1848 г. онъ былъ дѣйствительнымъ членомъ академической конференціи и членомъ духовно-ценсурнаго комитета, а въ 1850 г. членомъ временнаго комитета, учрежденнаго при той академіи, подл. председательствомъ присутствовавшаго въ Св. Синодѣ Епископа Тамбовскаго Николая, для разсмотрѣнія программы церковной истеріи, логики и психологіи, въ руководство для преподаванія въ военныхъ и гражданскихъ учебныхъ заведеніяхъ. Въ 1851 году Апрѣля 21 сопричисленъ къ ордену св. Анны 2 степени въ 1853 возведенъ на степень доктора богословія за сочиненный имъ «опытъ курса церковнаго законовѣдѣнія;» въ 1854 г. Апрѣля 17 пожалованъ знаками ордена св. Анны 2 степени съ Императорскою короною: въ Январѣ 1855 г. опредѣленъ ректоромъ и профессоромъ богословія въ С.-Петербургскую духовную семинарію и вмѣстѣ съ тѣмъ членомъ С.-Петербургской дух. консисторіи; Въ 1856 году съ 25 Іюля до половины Сентября былъ, съ Высочайшаго утвержденія, членомъ временно учрежденной въ С.-Петербургѣ Синодальной конторы, по случаю отбытія Св. Синода въ Москву къ коронаціи Государя

ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА. Въ Мартѣ 1857 года опредѣлень ректоромъ Казанской Дух. академіи, съ личною степенію настоятеля первокласснаго монастыря, ординарнымъ профессоромъ богословія и членомъ Казанской дух. консисторіи; 17 Апрѣля того же года сопричислень къ ордену св. Владиміра 3-й степенію. Въ 1863 году Государь Императоръ, въ знакъ Высочайшаго благоволенія къ ученной дѣятельности архимандрита Іоанна, Всемиловитѣйше соизволилъ пожаловать ему золотой наперсный крестъ, украшенный драгоцѣнными камнями, изъ кабинета Его Величества. Въ 1864 г. по опредѣленію Св. Синода 24/31 Марта архимандритъ Іоаннъ перемѣщенъ на вакансію Ректора С.-Петербургской дух. Академіи, а въ слѣдующемъ 1865 г., по докладу Св. Синода, 4 Января Высочайше повелѣно произвести его въ санъ Епископа Выборскаго втораго викарія С.-Петербургской Епархіи, съ оставленіемъ въ должности Ректора Академіи, и съ производствомъ ему, какъ положенныхъ на сей должности обладовъ, такъ и назначеннаго по Высочайше утвержденному 5 Сентября 1859 г., докладу Св. Синода, содержанія для Епископа Выборскаго по 857 руб. 31 коп. въ годъ. 15 того же Января А. Іоаннъ въ Св. Синодѣ наречень, а 17 въ Святотроицкомъ Соборѣ Александроневскіи Лавры Хиротонисанъ въ санъ Епископскій, Высокбпреосвященнымъ Митрополитомъ С.-Петербургскимъ Исидоромъ съ Митрополитомъ Кіевскимъ Арсеніемъ, архіепископами Тверскимъ Филоеемъ, Рижскимъ Платономъ и Епископами Уфимскимъ Филаретомъ, Томскимъ Виталиемъ и Ревельскимъ Герасимомъ. Въ 1866 г. Ноябрь 9 Высочайше повелѣно Епископу Выборскому Іоанну быть Епископомъ Смоленскимъ и Дорогобужскимъ. Въ

Смоленскъ прибылъ онъ 4 Декабря; 6 ч. въ праздникъ Св. Николая Чудотворца совершалъ Литургію въ домово́й церкви и въ тотъ же день имѣлъ первый выходъ въ Каедральный соборъ при чемъ произнесъ рѣчь собравшемуся во множествѣ народу а 11 ч. совершалъ первую въ Соборѣ Литургію, на которой также сказали привѣтственную рѣчь паствѣ. Такимъ образомъ пребываніе Пр. Іоанна на Смоленской каедрѣ продолжалось только два года и три мѣсяца.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

О изданіи иконы всѣхъ Святыхъ, чтимыхъ православною церковью 4-го апрѣля, въ память чудеснаго спасенія драгоценной жизни Государя Императора

АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА.

Въ 1866 году 4-го Апрѣля случилось страшное, неслыханное, святотатственное покушеніе на жизнь Государя Императора АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА, которое едва не потрясло всю Россію, и которое чуднымъ образомъ отстранилъ отъ насъ милосердый Богъ.

Въ молитвенное благодарственное воспоминаніе Русскаго народа, о спасеніи драгоценной жизни Отца Отечества, написана икона *всѣхъ святыхъ*, чтимыхъ православною церковью 4-го Апрѣля: Преподобнаго отца нашего Іосифа пѣснописца и творца каноновъ, Преподобнаго Григорія безмольника, Преподобнаго Зосимы, Св. муч. дѣвицы Фервуеы, сестры ея и рабыни ея; а поверхъ

этихъ, во весь ростъ 6-ти святыхъ изображеній, въ небесахъ, Господь нашъ Иисусъ Христосъ, приемиющій ихъ теплыя молитвы.

Икона эта одобрена всѣми ее видѣвшими и въ чемъ слѣдуетъ усовершенствована, по замѣчаніямъ благочестивыхъ ревнителей православія. Чтобы познакомить съ ея достоинствомъ иногородныхъ и получить возможно большее число основательныхъ о ней замѣчаній, были разосланы фотографическіе съ нее снимки. По распоряженію Его Сіятельства Господина Министра Императорскаго Двора, таковой снимокъ, секретаремъ Государыни Императрицы, поднесенъ Ея Величеству, за что и объявлена мнѣ отъ Августѣйшаго Ея имени Высочайшая благодарность, отъ 10-го Октября 1866 г. за № 1885-мъ и совершенная благодарность Его Императорскаго Высочества Государя Великаго Князя **КОНСТАНТИНА НИКОЛАЕВИЧА**, отъ 30-го Января 1867 г. за № 163-мъ.

Предположенное изданіе этой иконы въ 12-ть тоновъ не достигало въ исполненіи желаемого достоинства и по другимъ встрѣченнымъ затрудненіямъ только въ концѣ прошлаго 1868 года изданіе это стало выходить изъ работы, уже произведенной въ 16-ть тоновъ, на парусинѣ масляными красками, въ размѣрѣ 94¹/₂ квад. вершковъ.

По удовлетвореніи всѣхъ подписчиковъ на это изданіе, имѣется въ настоящее время возможность, желающимъ выписывать экземпляры этой иконы, высылать ихъ неотлагательно.

Цѣна экземпляру безъ рамы *съ укупоркой и пересылкой вообще во всю губернію Россійской Имперіи 5 руб. 50 коп.* Въ рамѣ золоченой и раздѣланной масляными красками 8 р. пересылочныхъ за 18 ф. и за укупорку

1 р. 50 коп. Въ бронзовой рамѣ вт. 160 квадр. вершковъ съ изображеніемъ по углахъ 4-хъ евангелистовъ 12 р. Пересылочныхъ за 20 ф. и на укупку 1 р. 50 к. Въмѣсто 4-хъ евангелистовъ, въ бронзовыхъ кругахъ угловъ такой рамы, могутъ быть, за 6 рублей, написаны масляными красками: образъ Спасителя въ память 19-го Февр. 1861 г., икона Θεодоровской Божіей Матери (замѣчательной тѣмъ, что ея были благословлены на царство, 14-го Марта 1613 г., благовѣрный Государь МИХАИЛЬ ТЕОДОРОВИЧЪ, какъ родоначальникъ нынѣ царствующей династіи, своею благочестивою родительницею, старицею Марѳою, въ Ипатьевскомъ Костромскомъ монастырѣ) и иконы: Св. Благовѣрнаго князи Александра невскаго и Маріи Магдалины, какъ патроны Государя Императора и Государыни Императрицы.

Примѣчаніе: Иконы въ рамахъ, по причинѣ своей величины, посылаются почтой безъ стеколъ, которые могутъ быть вставлены на мѣстѣ; для отдѣленія стекла отъ живописи на нѣкоторое разстояніе, имѣется при каждой рамѣ внутренняя рамочка. Нужно въ раму вложить стекло, на него внутреннюю рамочку а потомъ, уже брать раму, на которой натянута икона.

Адресоваться въ Кіевъ къ издателю Ардалиону Петровичу Каллистратову, близъ церкви Андрея Первозваннаго, въ собственномъ домѣ, подъ № 50-мъ.

Издатель *А. Каллистратовъ.*

16-го Марта 1869 г. Кіевъ.

С О Д Е Р Ж А Н І Е. I. Слово въ недѣлю Православія. II. Прошеніе англиканцевъ Святѣйшему Всероссійскому Синоду. III. Некрологъ. IV. Объявленіе.

Редакторъ Игуменъ Подтевскій.

Ценъ дозволяется 1869 г. Апрѣля 1 дни. Цензоръ Пр. Катрадовъ.

П о л т а в а. Въ типографіи бр. Пигуренко.